

值班主任:余虔虹 谭宜怡  
 责编 版式:梁郁文 车政谋 谭高鹏  
 新闻热线:2963900  
 投稿邮箱:mm2963900@126.com

## 高州市组织收听收看茂名市委农村工作会议暨全市实施“百县千镇万村高质量发展工程”行动大会

# 扎实推进高质量发展 全力打造GDP千亿县

■通讯员 程琬茹 冯荣鑫

本报讯 2月27日上午,茂名市委农村工作会议暨全市实施“百县千镇万村高质量发展工程”行动大会召开。高州市设分会场组织人员收听收看会议。会议的主要任务是,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实党的二十大精神,传达学习、认真落实中央农村工作会议、省委农

村工作会议暨全面推进“百县千镇万村高质量发展工程”促进城乡区域协调发展动员大会精神,统筹部署今年全市“三农”工作,推动“百千万工程”在茂名落地落实落细,为茂名在县域振兴中走在粤东粤西粤北前列塑造新优势。

茂名市委书记、市人大常委会主任庄悦群出席会议并讲话,庄悦群强调,要切实将思想和行动统一到总书记、党中央决策部署

上来,按照省委工作安排,把握新要求、把准发力点,增强做好“三农”工作和实施“百千万工程”的思想自觉政治自觉行动自觉。要锚定“走在粤东粤西粤北前列”这个目标,对照先进找差距,以更大力度、更实举措统筹推进的优优势、镇的特点、村的资源,为建设农业强市和实施“百千万工程”当好示范、塑造新优势,在新的起点上推动茂名市“三农”工作和城乡区域协调发展迈上新的台阶。

会上,茂名市委常委、政法委书记、高州市委书记王土瑞就《茂名市实施“百县千镇万村高质量发展工程”促进城乡区域协调发展行动方案(稿)》《茂名市关于聚焦实施“百县千镇万村高质量发展工程”做好2023年全面推进乡村振兴重点工作的实施意见(稿)》作解读说明。

高州市委副书记、市长卢巧智代表高州作表态发言。他表示,高州将深入贯彻落实“百千万工程”,

按照“三年的工程瞄准两年来干”要求,开展好重大项目集中攻坚行动,以周保月、以月保季、以季保年,扎实推进高质量发展。重点抓好做大工业、做强农业、做美城乡三方面的工作,争取2024年成功创建全国乡村振兴示范县,力争用4年左右时间,将高州打造成GDP千亿县。

高州市人大常委会主任李国锋,高州市政协主席张万盛等在家的市四套领导班子成员在高州分会场参加会议。

## 营造劳动创造幸福良好氛围

茂名市千名职工舞蹈展演赛(高州专场)在曹江高凉墟举行

■通讯员 程琬茹 冯荣鑫

本报讯 2月27日晚上,由中共茂名市委宣传部指导,茂名市总工会、茂名市文明办、茂名市广播电视台主办的“中国梦·劳动美”“劳动创造幸福”主题宣传教育系列活动“魅力古郡·好心高凉”茂名市千名职工舞蹈展演赛(高州专场)在曹江高凉墟码头广场举行。

高州市人大常委会主任李国锋,高州市政协主席张万盛,高州市委副书记吴益东,高州市人大常委会副主任、市总工会主席张燕,高州市副市长陈璋玲等领导参加活动。

随着悦耳的音乐,比赛在舞蹈《喜乐年华》中拉开序幕,随后11支队伍各展风采,《一路花开串烧》《中国梦》《青花的变化》《映山红·中国范儿》等节目陆续登场。表演者立足工作生活,用优美的肢体语言讲述他们的工作故事,展现积极向上、乐观活泼的精神风貌。

比赛结果,《海风悠悠蛋家情》《高凉·舞韵》《年年有例》三个节目分别获得高州专场的前三名,获得进入茂名决赛的资格。

据了解,茂名市千名职工舞蹈展演赛是茂名市总工会“劳动创造幸福”主题宣传教育系列活动之一,旨在展示全市工人阶级在助力茂名高质量发展中的主力军风采,营造劳动创造幸福、实干成就伟业的良好氛围,丰富职工群众业余文化生活,凝聚全市各级工会和广大职工群众踔厉奋发、勇毅前行、团结奋斗,助推茂名乡村振兴,助力茂名创建全国文明城市,巩固国家卫生城市。

## 把“岗位”送到群众家门口

茂名市2023年就业援助招聘会在南塘镇举行

■通讯员 冯永恒 吴迪

本报讯 2月21日,“送岗下乡 就业帮扶”茂名市2023年就业援助招聘会在高州市南塘镇举行。招聘会把“岗位”送到群众家门口,让更多居民及时了解就业招聘信息,也为企业招聘提供了一个平台,推动求职者双向奔赴。

笔者在招聘会现场看到,前来求职应聘的群众络绎不绝,他们在设点企业的摊位前,详细了解企业招聘的职位、待遇等情况,招聘企业的工作人员耐心细致地为他们介绍企业的情况,整个招聘会现场气氛热烈。

这次“送岗下乡 就业帮扶”招聘会由茂名、高州两级人社部门和南塘镇主办,共有34家企业到现场进行招聘,提供家政、销售、管理、技术等多个领域的就业岗位1600多个。

一直以来,南塘镇将稳就业摆在重要位置,积极采取一系列举措促进就业,就业工作取得一定的成绩。但由于近年受疫情影响,实体企业受到冲击,就业问题还是面临一定的压力。今次南塘镇举办招聘会,对企业和广大求职者而言就是“及时雨”,既解决了企业的用工困难,又为求职者稳岗增收,进一步促进本地群众提高技能实现就业。

据统计,当日进场参加招聘会有2000多人次,当场录用的有30多人,达成就业意向的有190多人。

## 马贵镇开展城乡清洁大行动 清洁美丽家园 创建国家卫生镇

■通讯员 李沛 吴迪

本报讯 2月23日上午,马贵镇召集100多名镇村干部开展城乡清洁大行动,以攻坚克难的干劲,众志成城、群策群力,全面吹响创建国家卫生镇冲锋号。

这次行动主要是对马贵镇顺安加油站到马贵村委会河六村与深水村委会交界以及马贵镇绿道尽头到榕木桶村这两个路段的散落垃圾、卫生黑点、乱拉挂、乱张贴等进行整治。

当天上午,笔者在马贵镇政府内看到,经过简单的部署后,镇党委、政府各相关领导当即带领人员分成5组,他们手拿铁铲、铁耙、钳子、麻布袋等工具,将6公里道路沿线两边的垃圾进行清理。为确保道路沿线不留一点垃圾余泥,很多干部都累得满头大汗,有的还被刮伤了手,但大家都说,为了扮靓马贵,再辛苦也是值得的。

在热火朝天的行动中,当地很多群众也纷纷自觉加入整治队伍中来,合力共建美丽家园。马贵镇领导表示,爱国卫生运动没有止境,百姓幸福感提升,一直都在路上,接下来,将继续以攻坚克难的干劲,众志成城、群策群力,共创国家卫生镇。

## 王土瑞率团到信宜市参观学习城镇和乡村建设等方面先进经验

# 用好学习交流成果 实现经济社会发展上新台阶

■文/图 通讯员 黄浩诗 冯荣鑫

本报讯 2月23日,茂名市委常委、政法委书记、高州市委书记王土瑞带领高州市在家的四套领导班子成员、市委办和市府办领导、各镇街党组织书记、各市直单位负责同志前往信宜市参观学习城镇和乡村建设等方面的先进经验,见贤思齐,寻找差距,鼓足干劲,谋划今后一个时期高州高质量发展。

当天下午,考察团首先前往信宜市钱排镇双合村参观了解“中国李乡·山水双合”农文旅结合项目规划建设运营情况,随即又参观了解信宜市三华李主题度假区建设情况。考察中,大家认真听取经验介绍,详细了解新农村建设和乡村旅游、大项目建设等工作情况,同时畅谈考察心得,凝聚发展共识。

在信宜市玉都新区安置小区项目建设现场,考察团考察了城镇建设和创新驱动项目(信宜市城区拆迁安置改革及城市设计项目)、交通建设项目(信宜市玉都新区主干道南玉大道建设及断头主干道打通项目)建设情

况,积极学习信宜的先进经验做法,从而融会贯通更好更快推进高州市相关工作。

当晚,考察团还参观了解信宜市“寮山里-中国牙雕艺术馆片区”夜间经济带项目建设情况,在观赏中感受信宜的牙雕文化,学习借鉴信宜市大力弘扬本土非遗特色文化的同时打造以年轻消费群体为主体的夜间文旅商业主题街区的创新做法。

王土瑞指出,这次到信宜学习交流,是高州市上下贯彻落实全省高质量发展大会精神、茂名市县域暨四大平台高质量发展现场交流会精神的一次重要活动,是解放思想、开阔眼界、瞄准标杆、理清思路、鼓足干劲再出发的一项重要举措。

王土瑞强调,要以此次学习交流为契机,认真查找不足,学习先进,把学习交流的成果学习好、运用好、落实好,在新的起点上实现高州经济社会发展再上新台阶。同时,希望今后高州和信宜双方进一步加强沟通、加强交流、相互学习、共同提高,不断推进两地经济社会发展。



## 王土瑞调研甜美果海乡村振兴示范带提升工作情况时要求

# 坚持融合发展 示范带动全域振兴

■通讯员 黄浩诗 冯荣鑫

本报讯 2月22日上午,茂名市委常委、政法委书记、高州市委书记王土瑞带领有关市领导、市委办和市府办领导、各镇街党组织书记、各市直单位负责同志前往分界镇、根子镇实地调研了甜美果海乡村振兴示范带提升工作、

产业融合、文化融合、生态融合,示范带动全域振兴。高州市委副书记、市长卢巧智和市委领导吴益东、莫晖、袁海峰、岑黎明等参加调研。

王土瑞一行先后前往分界镇、根子镇实地调研了甜美果海乡村振兴示范带提升工作、

荔枝驿站选址、规划设计和荔枝加工集聚区规划设计等情况。

王土瑞强调,要坚持融合发展、功能先导,把镇村的优势、特点、资源更好统筹起来,按照“县一片、镇一村、村一组”工作思路,推进甜美果海乡村振兴示范带建设,促

进产业融合、文化融合、生态融合,示范带动全域振兴;要加大对沿线村庄及山水林田湖草沙进行综合整治提升的力度,推进清拆整治行动,统一房屋外立面,不断加强基础设施升级改造,同时持续巩固提升整治效果,防止发生反弹;

要打造产城融合新路径,培育好荔枝和龙眼两大产业集群,稳住高州市发展基本盘,巧用善用互联网营销助力打响品牌,抓住旅游消费新趋势大力发展乡村旅游、休闲观光等新兴产业新业态,在一二三产业融合发展中推动农民增收致富。

## 黑龙江省伊春市考察团到高州市开展对口城市合作交流

# 推动两地各领域有效衔接和高质量发展

■通讯员 李沛

本报讯 2月26日上午,黑龙江省伊春市委常委、常务副市长李立新率考察团到高州市开展对口城市合作交流,推动两地各领域有效衔接和高质量发展。

李立新一行在茂名市委常委、政法委书记、高州市委书记王土瑞的带领下,先后深入到位于根子镇的中国荔枝博览

馆、贡园、元坝村和分界镇杏花村,了解高州市荔枝产业发展和乡村振兴建设情况。

在中国荔枝博览馆和贡园,李立新盛赞高州市荔枝文化底蕴深厚。他指出,中国荔枝博览馆集历史、文化、技术、艺术、教育、旅游多功能于一体,里面的布展追溯了荔枝的起源与传播以及荔枝相关的名人轶事和历史典故等,充分展示了我国荔枝产业的发展

历程及成就;同时,高州对于古荔枝树的保护也做得相当到位,根子镇贡园作为目前全国面积最大、历史最悠久、保存最完好、老荔枝树最多、品种最齐全的古荔园,在推广高州荔枝文化、发展荔枝产业上具有重要战略地位。

在元坝村和杏花村,李立新通过现场参观、听取介绍、互动交流等方式,详细了解了高州市在乡村振兴建设方面取得

的好经验、好做法。他指出,元坝村在广东省首届乡村振兴大擂台赛中总分获得全省第一、获评“广东十大美丽乡村”;分界镇在广东省第二届乡村振兴大擂台赛中总分获得全省第一、获评“全省六强镇”。这些成绩的取得,充分体现出高州在乡村振兴工作方面的显著成效。

李立新表示,今后将继续加强两地的合作交流,推动两地各领域的有效衔接和高质量

发展。

王土瑞表示,将以交流为契机,认真做好两个对口城市合作,进一步深入开展互访交流、学习考察等活动,在产销对接、构建旅游联盟、互通有无、优势互补、技术互助中加强合作共赢,不断深耕细作,推动两地经济社会高质量发展。

高州市委副书记吴益东以及相关部门负责同志参加了交流活动。

## 高州市纪委监委举办廉洁文化建设工作经验交流暨颁奖大会

# 加强廉洁文化建设 一体推进不敢腐不能腐不想腐

■通讯员 吴迪 湛金颖

本报讯 2月22日上午,高州市纪委监委举办廉洁文化建设工作经验交流暨颁奖大会,表彰先进、树立典型,发挥榜样示范引领作用,进一步推动高州市新时代廉洁文化建设。茂名市纪委监委有关领导和高州市委常委、市纪委书记、市监委主任赵叠云,高州市委常委、组织部部长唐尧等出席会议。

赵叠云指出,去年以来,高州市纪委监委积极探索、守正创新,不断丰富“不想腐”的实践路径和有效载体,凝聚各方合力,高州市廉洁文化建设取得新成效。主要表现在,对市、镇、村三级党员干部实行分类管理、因材施教;压实各单位党组织履行全面从严治党主体责任;积极联合组织、宣传和融媒体中心等部门整合资源,开展廉洁文化“十一个”系列活动,形成廉政教育合力;用好传统媒体、“线上”媒体、廉政教育

基地等“三大阵地”,广泛宣传廉洁文化;充分发挥违纪违法典型案例的警示教育作用,坚持用“身边事”教育“身边人”。

赵叠云要求,今后一段时期,高州市纪委监委要深入贯彻落实党的二十大精神,根据中央、省和茂名市纪委全会的部署要求,把加强廉洁文化建设作为一体推进不敢腐、不能腐、不想腐的基础性工程抓实抓牢。各级党组织要把廉洁文化建设作为全面从严治党的重

内容,实行纪检监察、组织、宣传、文化等部门定期联席会议制度,加强沟通协调,在干部教育培训、统筹廉洁文化创作、形成大宣传格局等方面凝聚合力,推动廉洁文化建设向社会各界延伸。要抓住重点要点,深度培根铸魂,紧密围绕党中央关于全面从严治党、文化强国建设等战略部署,发挥廉洁文化对全面从严治党向纵深发展的支撑作用,通过理想信念教育、政德教育、家风建设、示范引领等方式,不断

提高党员干部的法纪意识,促使广大党员干部养成“不想腐”的思想自觉。

南塘镇、曹江镇、马贵镇、市税务局、市妇联五个单位分别在会上作了经验介绍。大会还对评选出来的“高凉清风·榜样力量”勤廉人物先进典型、“高凉清风”“青年说·清廉说”廉政诗词征集大赛获奖作品、“高凉清风”“青年说·清廉说”廉洁诗诵读微视频大赛获奖作品进行了颁奖。